

## ОТЗЫВ

**научного консультанта на докторскую диссертационную работу Афсахзода Аббоси Аълохона «Вопросы журналистской этики в контексте национальных нравственных координат (на примере пехлевийской литературы)» представленную на соискание учёной степени доктора филологических наук по специальностям 5.9.9. – Медиакоммуникация и журналистика, 5.9.2. – Литературы народов мира (таджикская литература)**

В современном глобальном мире, когда вековым морально-этическим ценностям противостоят новые, часто негативные процессы имеющих цель трансформировать традиционные моральные устои, очень актуально обращать внимание на эти вопросы волнующих все прогрессивное человечество.

Необходимо учесть, что основой профессиональных этических норм, несомненно являются национальные нравственные координаты и общечеловеческие моральные ценности.

Истоки морально-этических ценностей таджикского народа уходят вглубь веков, еще в доисламскую эпоху. Несмотря на прохождении многих столетий эти ценности все еще влияют на мораль современных таджиков, не только в быту, но также во всех направлениях деятельности.

Поэтому эти вопросы должны изучаться не только с позиций универсальных норм человеческой морали, но также в контексте профессиональных этических норм, принятых в определенном профессиональном сообществе, одним из которых является журналистское сообщество.

Исходя из этого, существенным фактором, предопределившим и обусловившим актуальность исследуемой темы, в докторской диссертационной работе Афсахзода Аббоси Аълохона является недостаточная изученность этических норм журналистики в связи с традиционными

морально-этическими нормами таджикского народа, в особенности его древнего пласта на примере пехлевийских назиданий.

Следует подчеркнуть, что в работе были исследованы редкие материалы, как научного, так и историко-документального характера, а также достаточно обширный объем научно - теоретической литературы по данной проблеме.

Диссертация представляет несомненный интерес с точки зрения научной новизны. Автор впервые в отечественной журналистской науке на основе пехлевийских текстов назидательного характера (*андарзнаме*) проанализировал их влияние на современные морально-этические нормы.

В соответствии с поставленными задачами диссертант обстоятельно изучил взаимосвязь традиционных морально-этических ценностей с этическими, правовыми аспектами журналистики, а также их влияние на системно-типологические особенности печатных СМИ Таджикистана.

Одним из основных выводов автора, с чем мы согласны, является то, что «СМИ были и остаются самым важным рычагом воздействия на широкие массы и в этой связи в деле сохранения страны, мира, стабильного социально-экономического развития, сохранения и приумножения морально-этических и эстетических ценностей ее ответственность в сотни раз возрастает, о чем не следует забывать ни на секунду» (С. 311).

Текст диссертации обладает внутренним единством, т.е. изложения автора логичны и последовательны в плане теоретического обоснования соответствующих материалов периодической печати по теме гражданского общества. Предложенные автором диссертации решения должным образом аргументированы и подкреплены доказательствами.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации. Основные положения диссертационной работы изложены в 35 публикациях автора, 16 из них в журналах, входящих в обновленный реестр ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.



Научная работа Афсахзода Аббоси Аълохона на тему «Вопросы журналистской этики в контексте национальных нравственных координат (на примере пехлевиийской литературы)», представленную на соискание учёной степени доктора филологических наук по специальностям 5.9.9. – Медиакоммуникация и журналистика, 5.9.2. – Литературы народов мира (таджикская литература) соответствует требованиям, предъявляемым ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации к соответствующим исследованиям.

Исходя из этого, в качестве научного консультанта считаю, что докторская диссертационная работа Афсахзода Аббоси Аълохона является завершённым научным исследованием и может быть представлена к защите.

Доктор филологических наук,  
профессор кафедры отечественной  
и международной журналистики  
Межгосударственного  
образовательного учреждения  
высшего образования  
«Российско – Таджикский  
(Славянский) университет»



Абдуллозода Масрур Ахмад

г. Душанбе, 734025  
ул. М. Турсунзаде, 30  
Раб. тел: 44 620-42-13  
Моб: 988068601  
Электронная почта: masrur\_a@mail.ru

Подпись Абдуллозода М.А. заверяю  
начальник управления кадров



Радимов А.А.

01 ноября 2023 г.